

澳网首秀，李娜“靓”“厉”登场

61分钟横扫对手，开了个好头

北京时间13日上午，澳网正赛正式开打。正所谓万事开头难，对于大满贯赛事来说也是一样。首轮比赛，很多大腕往往还没有适应比赛，很多选手会遇上不熟悉的对手，被爆冷的机会变得更多。这不，李娜的首秀就遇上了个陌生的对手，不过娜姐拒绝冷门，仅耗时61分钟就以6:2、6:0横扫对手。

本报记者 许恺玲

攻势凌厉

对阵只有16岁的小将孔祖，李娜坦言自己在赛前对孔祖的了解几乎为零。李娜说她只能在视频网站上寻找孔祖的比赛录像，“但这不足以帮助我了解她的打球方式。”李娜赛后透露这是她赛前唯一的有针对性的准备，“所以在开赛的时候，我有些手足无措，说明我还不了解她。”

不过开局的无措转瞬即逝，李娜很快就掌握了比赛，从第一盘第四局开始，李娜连赢11局，第二盘直接送蛋横扫对手。李娜认为自己战胜对手的关键是经验和技术的结合，“在场上我的经验丰富些，应变能力会更强，技术优势对我也有帮助”。

全场李娜发出3记ACE，制胜分也接近对手的三倍。能看出经过冬训后李娜发球环节进一步改善，一发破坏性也极强，而且上网之后的小球也用得更加得心应手。6:2、6:0的比分也是李娜自2005年征战澳网以来，创造的最好开局。

首秀靓丽

澳网除了是争夺奖杯的赛场，更是球员们展示自己的舞台。从训练到比赛，从着装

到谈吐，在火辣的南半球，球员们毫不吝啬地展示自己的魅力。

每一届澳网，很多球迷都会关注大小威姐妹的着装，不少媒体也会评出最佳着装之类的。不过今年澳网首轮，李娜一出现就给人眼前一亮的感觉。穿着Nike Pure短袖上衣、Nike Unlined Woven短裙以及Nike Solid Ball球裤，李娜看上去魅力十足，和对面16岁的小将比起来，同样青春逼人。

现在的李娜绝对算得上澳网最受欢迎的球员之一，不仅因为李娜的成绩，也因为李娜幽默的谈吐。在顺利晋级之后，李娜在赛后采访中就再次幽默了一番。这一轮面对比自己小15岁的对手，李娜笑着说，“心里再怎么感慨，都回不到16岁了，只希望自己在场上做该做的事情。”当被问及去年与阿扎伦卡的决赛，两次在赛场上摔倒时，李娜也只是幽默回应，“我来墨尔本已经有一周的时间了，每天来训练，我都会对自己说，千万别再摔倒了。”



李娜澳网首秀轻松过关。

象棋演大戏 全国看高密

首届全国女子象甲联赛落幕，山东宏远勇夺联赛季军

1月13日上午，2013—2014“孚日家纺杯”全国象棋女子甲级联赛结束了最后一轮的战斗，山东宏远队在与浙江波尔轴承队的对冲中取得胜利，最终坐上了首届女子象甲季军的宝座。随着联赛的结束，办赛地高密又有了一张叫得响的新名片：全国象棋之乡，全国女子象甲联赛诞生地。

沈玉杰

女子象甲落户高密

高密人喜欢象棋。在山东象棋界，可以说济南青岛潍坊三分天下，高密则撑起了潍坊棋界的半边天。刘宏伟、王伟、李延伟号称“高密三伟”，威震山东棋坛。

刘宏伟获得过山东省亚军，他在高密、潍坊积极开展多项象棋活动，特别是当山东中国重汽队冲上象甲之后，他每年都要承办一次主场比赛，使得高密逐渐成为山东象棋活动开展最好的地方之一。

在这次女子象甲落户高密的过程中，高密市体育局一直大力支持。高密市体育局把象棋作为高密体育最重要的项目之一，全力申办“全国象棋之乡”，并争取承办一项国家级赛事。

对于高密人的执着，山东省棋管中心主任马军鸣非常感动。他说：“作为一个县级市，可能硬件上会有所欠缺。但是高密人有一股劲儿，没什么干不成的。”2013年9月26日，高密象棋人终于心想事成。国家体

育总局棋牌运动管理中心党委书记杨俊安把“全国象棋之乡”的牌匾颁发到高密市副市长殷玉萍手中，并且宣布：即将创办的全国女子象棋甲级联赛将由高密市承办，且连续承办五届！

全力以赴办赛

将一个国家级的赛事交由一个县级市承办，能让人放心吗？具体负责女子象甲赛事的是国家体育总局棋牌运动管理中心象棋部副主任郭莉萍，为了这项赛事不知多少次来往于北京和高密之间。按她的说法，“每来一次，对高密的信心就增添一分”，到后来，她认为“选择高密绝对不会错”。

在正式签署比赛承办协议之后，高密市体育局、高密市棋类协会以及高密所有象棋界的人立即拧成了一股绳。刘宏伟说：“这时候大家特别团结，大家能出钱的出钱，能出力的出力，能拉赞助的拉赞助，没有谁计较个人利益。”

联赛将是梦开始的地方

首届女子象甲联赛共180盘对局，但是对于中国



山东宏远队获得首届女子象甲联赛季军。

象棋发展的意义，却不仅仅是多少场比赛多少盘对局。对此，棋手出身如今成为象棋管理者的郭莉萍有着更深刻的认识。她说：“在没有职业联赛的时候，很多女棋手没有出路，往往二十几岁就退役了。女子象甲联赛给女棋手们提供了一个很好的平台，对项目本身的发展意义重大。同时，由于国际象棋联赛本身包含女子比赛，女子围甲联赛也已经创办，因此女子象甲联赛的创办也使得象棋在三棋各自发展的道路上不被甩下。从这些方面看，我们应该

感谢高密！”

山东省棋管中心主任马军鸣同样感触很深。他说：“这些年下象棋的女孩子越来越少，有时候女子组比赛每个组别只有一两个人报名参赛，最后只得与男子组合在一起比赛。随着女子象甲联赛的创办，相信下棋的女孩子会越来越多。”

同样对高密表示感谢的还有参赛的女子棋手们。首届联赛落幕，她们惜别高密。不过她们很快就会再回来。她们中很多人也将永远记得，高密是她们梦开始的地方。

女单首日频爆冷门

新华社墨尔本1月13日体育专电 澳大利亚网球公开赛正赛13日刚刚揭幕，女单赛场就冷门频出，均在玛格丽特球场出战的6、7号种子捷克的科维托娃和意大利的埃拉尼双双爆冷出局，无缘第二轮。

与李娜同处在四分之二区的6号种子科维托娃经过两个多小时的苦战，以2:6、6:1和4:6不敌泰国名不见经传的小将库淳姆，客观上也使李娜在晋级四强的道路上少了一个劲敌。赛后失利的科维托娃略显失望地表示，自己比赛中想得太多可能是比赛失利的原因，“在这里我感觉很好，但还是输掉了比赛”。另外，捷克姑娘还认为自己的移动不够出色也是失利的另一重要原因。

另一场比赛中，7号种子埃拉尼则以3:6和2:6完败于德国选手格尔格斯的拍下，连续两年澳网首轮出局。

另外女单12号种子文奇也在首轮出局，战胜她的是中国选手郑洁。

张帅第九次 大满贯“一轮游”

新华社墨尔本1月13日体育专电 澳网首日，作为25岁的中国选手，张帅已经不再适合被称为“小花”。13日再战澳网时，张帅已经是第九次参加大满贯赛，也不再算是网坛新人。这九次逐梦，都以步首轮终结，面对自己的第九次出师不利，面对长期的努力和追逐未果，面对这似乎难以逾越的一道坎，张帅哭了，情不自禁地哭了。

比赛中，张帅的对手巴特尔打得更凶猛，击球的落点掌握得也更好。张帅首盘还能跟对手周旋，但第二盘很快陷入颓势，最终以6:7和3:6败北。巴特尔的主动得分明显高于张帅，得到33个制胜分，是张帅的两倍，所以尽管张帅的非受迫性失误比对手少9个，仍无济于事。

张帅无奈在个人第九次大满贯正赛之旅上再次在首轮铩羽而归，没能取得个人大满贯突破。接下来张帅只能继续主攻成绩更好的双打。

而另外一位中国19岁小将唐好辰以5:7和1:6不敌30号种子、加拿大的布沙尔，结束了自己首次大满贯正赛之旅。第二次参加澳网的中国男单选手吴迪以两个5:7和一个6:7遗憾负于法国左手将斯佩尔。

米兰宣布 阿莱格里下课

AC米兰俱乐部13日宣布，阿莱格里和他的教练班子已被解职。球队现由塔索蒂暂时管理。

AC米兰12日客场以3:4输给萨索洛队的比赛被认为是压倒骆驼的最后一根稻草。阿莱格里早就宣布要在本赛季末离开米兰，可米兰不愿给他更多时间。

米兰俱乐部在其网站上发布一条通告表示：“米兰俱乐部宣布已经解除一线队教练阿莱格里和他教练班子的职务，立刻生效……球队暂由塔索蒂进行技术指导。”

阿莱格里本賽季早些时候曾经许诺AC米兰会在圣诞节后成绩大有改观。结果他们依旧在挣扎，目前比“领头羊”尤文图斯整整少了30分。

阿莱格里2010年走马上任担任米兰主帅，当年便带队夺冠。接着他在第二个赛季带队获得第二名，在第三个赛季获得第三名，在第四个赛季中途下课。虽然球队现由塔索蒂暂时管理，但根据意大利媒体的消息，荷兰传奇西多夫很可能接任米兰主帅一职。综合新华社稿件